
Zápis z porady neprofesionálních knihovníků: 

s následným školením paní knihovnice Ivy Pavelkové z MK Novosedly na téma: Příměstský 

tábor v knihovně 

Datum: 1., 2., 4. a 8. 12. 2025 – 14:00 – 16:00 

Ve dnech 1., 2., 4. a 8. prosince se konaly porady pro neprofesionální knihovníky, z důvodu 
lepší dostupnosti na čtyřech místech našeho regionu – v Městské knihovně Mikulov, v 
Kloboukách u Brna, v Hustopečích a v Břeclavi na pracovišti Útvaru regionálních služeb. Těchto 
porad se zúčastnilo celkem 25 knihovnic z 21 knihoven, konkrétně z obcí: 

Ivaň, Šakvice, Křepice, Velké Němčice, Starovice, Milovice, Drnholec, Klentnice, Pavlov, Dolní 
Dunajovice, Novosedly, Cvrčovice, Kašnice, Morkůvky, Nikolčice, Jevišovka, Šitbořice, 
Moravská Nová Ves, Zaječí, Týnec a Ladná. 

V úvodu byly knihovnice upozorněny na materiál Veřejné knihovny regionu Břeclavska, který 
je každoročně rozesílán jak starostům obcí, tak knihovnicím. Při žádostech o vyšší finanční 
podporu na nákup nových knih bylo doporučeno využít porovnávací tabulky, v nichž jsou 
knihovny řazeny dle počtu obyvatel. Knihovnice se tak mohou odkázat na podobně velkou 
obec, která disponuje vyšším rozpočtem na knihovní fond. Vedoucí ÚRS zároveň požádala o 
součinnost při hlášení uskutečněných rekonstrukcí, modernizací a dalších změn v knihovnách, 
včetně podaných a schválených žádostí o dotace, aby měla přehled o aktuálním dění v celém 
regionu. 

Knihovnice získaly také přehled o všech akcích – poradách, školeních a výjezdních exkurzích – 
které ÚRS Břeclav za celý rok zorganizoval, a to často i ve spolupráci s dalšími kolegy. Bylo také 
oznámeno jméno oceněné profesionální knihovnice v kategorii „Nejvěrnější knihovnice“, 
která se zúčastnila největšího počtu těchto akcí. Tou byla Radka Mildnerová z Městské 
knihovny Podivín. 

V týdnu od 26. 1. do 29. 1. 2026 navštíví náš region autorka dětských knih Michaela Fišarová 
spolu s hercem Miroslavem Reilem. Knihovnice si mohou rezervovat odpolední termíny 
besed, které lze využít například pro školní družiny. Cena jedné besedy činí 3 000 Kč + poměrná 
část ubytování a cest. Besedy jsou určeny pro žáky 1. – 5. tříd a trvají cca 60 minut. 

Dalším autorem, s nímž domlouváme návštěvu našeho regionu od 26. 1. do 29. 1. 2026, je 
Danka Šárková. Cena jedné besedy je 2 000 Kč + poměrná část ubytování a cest. Její besedy 
jsou vhodné pro předškoláky a žáky 1. a 2. třídy. Autorka také nabízí cestovatelskou besedu o 
Mongolsku a besedu o Krkonoších určenou pro dospělé. Současně na besedě poskytuje 
možnost zakoupení svých knih s 50% slevou. 

Pokud budou mít knihovnice o některého z autorů zájem, stačí oznámit jméno autora a 
požadovaný termín vedoucí ÚRS. Ta se následně pokusí zajistit vhodné termíny i v okolních 
knihovnách, aby byla návštěva pro autory časově efektivní. 

V rámci podpory vzdělávání byl knihovnicím doporučen veřejně přístupný webinář 
„Kyberbezpečnost na internetu“ dostupný na YouTube. Webináře se účastnila vedoucí ÚRS. 



Vzhledem k tomu, že trvá tři hodiny, mohou si ho knihovnice započítat do vykazovaného 
vzdělávání v ročních výkazech. 

Vedoucí ÚRS poděkovala knihovnicím za úspěšné dokončení revizí knihovních fondů, které 
musí knihovny dle zákona provádět každých pět let. Všechny revize proběhly bez větších 
komplikací a ve většině případů byla provedena i doporučená aktualizace fondu. 

V roce 2026 čeká revize knihovny v obcích: Kostice, Lednice, Valtice, Bavory, Drnholec, 
Jevišovka, Ladná, Milovice, Nikolčice, Novosedly, Pasohlávky, Popice, Rakvice, Strachotín a 
Uherčice. Knihovnice byly požádány o včasné rezervování termínu. V případě potřeby mohou 
pracovnice ÚRS nabídnout pomoc s celou revizí, je však nutné oznámit požadavek co nejdříve. 

Pro usnadnění balení knih – které některé knihovnice vnímají jako odměnu a jiné jako trest – 
byl představen balicí stroj e-Leonardo od firmy Colibri System. Ačkoli je finančně náročnější 
než balení do polorukávů, jeho největším přínosem je výrazná úspora času. Stroj je možné 
zakoupit nebo pronajmout, a také na něj lze čerpat dotaci spolu s dalšími novými 
technologiemi. 

Knihovnicím byla připomenuta možnost obměny fondu odepsáním starších titulů a 
nahrazením vyřazenými knihami z výměnného fondu. 

Dále byly knihovnice informovány o průběhu a podmínkách celostátních projektů, jako jsou 
Jižní Morava čte, Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, Bookstart – S knížkou do života a 
regionální výzva SKIP Velká Morava – Malé regionální projekty. Zpětná vazba knihovnic byla 
rozmanitá: 

– projekt Jižní Morava čte nepovažují za dostatečně atraktivní kvůli absenci zajímavých cen, 
přesto ocenily rozšíření věkových kategorií ve výtvarné části; 

– Knížka pro prvňáčka je využívána jen někde, neboť některé obce hradí knihy pro prvňáky 
samy, čímž knihovnám odpadají podmínky spojené s projektem; 

– u Bookstartu knihovnice odrazují náročnější podmínky; 

– výzvu Velká Morava mnohé knihovnice nevyužívají, protože nejsou členy SKIP. Členství 
nechtějí hradit ze svého ani z rozpočtu knihovny, protože by raději použily finance na nákup 
knih. Některé o výzvě dokonce vůbec nevěděly. 

Jako při každé poradě byla připomenuta možnost využívat Databanku vzdělávacích programů 
KJM Brno, kde je k dispozici velké množství programů využitelných jako inspirace pro 
vzdělávací lekce. 

V dalším bodu byla knihovnicím představena možnost uspořádání Knihovnického kvízu 
přístupného na webových stránkách, které obsahuje kompletní materiály – kvízové 
prezentace, tiskové podklady, bodovací tabulku a šablony pro propagaci. Nechybí ani speciální 
edice zaměřená na hlavní téma letošního roku, kterým je digitální gramotnost. 



Knihovnice byly seznámeny s aktuálními možnostmi dotací – zejména DT 5 Obecní knihovny, 
K 21 a VISK 3. Na všechny související webináře byly průběžně upozorňovány během podzimu. 

Ve vyplňování ročních výkazů nastalo několik změn, které shledáváme jako velmi pozitivní. 
Byly zrušeny řádky, se kterými měly knihovnice často problém. 
Výčet zrušených řádků: návštěvníci využívající internet v knihovně, návštěvníci ostatních akcí, 
kde knihovna není hlavním pořadatelem, prolongace (s těmi souvisí snížení počtu „výpůjček“ 
v příštím roce), meziknihovní výpůjční služba – počet požadavků, mezinárodní meziknihovní 
výpůjční služba, ostatní akce, kde knihovna není hlavním pořadatelem; počty vstupů do 
elektronického katalogu atd.; online informační služby. 
V oddílu č. VI nastalo několik změn, a to zejména ve vykazování pracovníků knihoven a osob 
pracujících na základě DPP, DPČ, OSVČ, smlouvy o dílo atd. 
V případě jakýchkoliv nejasností mají knihovnice možnost obrátit se na vedoucí ÚRS. 

Novinkou pro příští rok bude uspořádání knihovnické exkurze pro knihovníky a zároveň 
starosty či zastupitele obcí. Cílem je inspirovat vedení obcí k modernizaci knihoven – některé 
obce mají k inovacím pozitivní přístup, jiné však nepovažují změny za potřebné. Exkurze by 
měla představit příklady dobré praxe tam, kde je spolupráce mezi obcí a knihovnou na vysoké 
úrovni. 

Na závěr byla oceněna paní knihovnice Magda Růžičková z Místní knihovny v Drnholci, která 
obdržela poděkování ve formě diplomu a věcných cen za svou aktivitu a realizované změny v 
knihovně. 

Ke všem bodům byly v prezentaci doplněny odkazy pro možnost vyhledání kompletních 
informací. 

 

Zapsala Helena Buršíková 

 


